

روزانہ

# ALFAZL

The Daily

ایڈیٹری

روشن دین ٹریڈ

رقبت

RABWAH

جلد ۲۱ ۵۶  
۵ سبھت ۱۹۳۶ء  
۲۳ محرم ۱۳۸۶ھ  
۵ مئی ۱۹۶۷ء نمبر ۹۶

## نہک راجتہ

۰ ربوہ مہ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایوہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل کے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۰ لاہور ۳ مئی (بذریعہ فون) محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ ٹیمر پھر پہلے نارمل ہو گیا تھا مگر دو دن سے پھر کچھ حرارت ہو جاتی ہے جس ٹانگ پر اپریشن کیا گیا ہے اس پر ابھی پوری طرح دباؤ نہیں ڈالا جا سکتا اس میں کمزوری محسوس ہوتی ہے۔ اجاب جماعت درد و علاج سے بالاتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب کو صحت کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عملہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

۰ کراچی سے بذریعہ فون اطلاع ملی ہے کہ محرم شیخ فیض قادر صاحب کراچی کی اہلیہ صاحبہ کو بائیں جانب فلج کا حملہ ہوا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے شیخ صاحب کو صحت کی اہلیہ صاحبہ کو صحت کاملہ و عملہ عطا فرمائے آمین۔

## عشرہ و صولہ

ربوہ میں عشرہ و صولہ یوم تہا اور مئی مہا جا رہا ہے۔ تقنین مال سے گزارش ہے کہ اس عشرہ میں سو تیس دن و صولہ کے علاوہ سابقہ بقایا جات بھی وصول کر لی گئی ہیں چند تعمیرات بھی وصول کیا جائے گی کوئی خار نہ رہے نہ تہا سے تہا کوئی رہے۔ ذاکم مال مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ

## میرٹک کا امتحان دینے والے طلبا

متوجہ ہوں

یہ طلبہ جو میرٹک کا امتحان جسے چکے ہیں۔ اور انہوں نے اپنی تہگی و تعف کی ہوئی ہے یا وقف کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں فوری طور پر اپنے پتہ سے دکالت دیوان تحریک جدیدہ کو اطلاع دیں دکالت دیوان تحریک جدیدہ ربوہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام

# انسان کو چاہیے کہ ہر قسم کی ملوثی اور ہر طرح کے شرک سے پاک ہو جاوے

## اور خدا ہی کی عظمت اور اسی کی ربوبیت کا خیال رکھے

عبادت کے اصول کا خلاصہ اصل میں یہی ہے کہ اپنے آپ کو اس حرح سے کھڑا کرے کہ گویا خدا کو دیکھ رہا ہے اور یا یہ کہ خدا سے دیکھ رہا ہے۔ ہر قسم کی ملوثی اور ہر طرح کے شرک سے پاک ہو جائے اور اسی کی عظمت اور اسی کی ربوبیت کا خیال رکھے۔ ادویہ ماثورہ اور دوسری دعائیں خدا تعالیٰ سے بہت مانگیں اور بہت تویہ استغفار کرے اور بار بار اپنی کمزوری کا اظہار کرے تاکہ تریکہ نفس ہو جاوے اور خدا تعالیٰ سے سچا تعلق ہو جاوے اور اسی کی محبت میں جو ہو جائے اور یہی ساری نماز کا خلاصہ ہے اور یہ سارا سورہ فاتحہ میں ہی آجاتا ہے۔ دیکھو ایسا لکھ لکھ و ایسا نستحین میں اپنی کمزوریوں کا اظہار کیا گیا ہے۔ اور امداد کے لئے خدا تعالیٰ سے ہی درخواست کی گئی ہے اور خدا تعالیٰ سے ہی مدد اور نصرت طلب کی گئی ہے اور پھر اس کے بعد میوں اور رسولوں کی راہ پر چلنے کی دعا مانگی گئی ہے اور ان انعامات کو حاصل کرنے کے لئے درخواست کی گئی ہے جو نبیوں اور رسولوں کے درمیان دنیا پر ظاہر ہوتے ہیں اور جو انہیں کی اتباع اور انہیں کے طریقہ پر چلنے سے حاصل ہو سکتے اور پھر خدا تعالیٰ سے دعا مانگی گئی ہے کہ ان لوگوں کی راہوں سے بچا جنہوں نے تیرے رسولوں اور نبیوں کا انکار کیا اور شوقی اور شرارت سے کام لیا اور اسی جہان میں ہی ان پر غضب نازل ہوا یا جنہوں نے دنیا کو ہی اپنا اصلی مقصد سمجھ لیا اور راہ راست کو چھوڑ دیا اور اصلی مقصد نماز کا تو دعا ہی ہے اور اس غرض سے دعا کرنی چاہیے کہ انہیں پیدا ہو اور خدا تعالیٰ سے کامل محبت ہو اور معصیت سے جوہمت بری بلا ہے اور نمازہ اعمال کو سیاہ کرنی ہے طہی نفرت ہو اور تریکہ نفس اور روح القدس کی تائید ہو۔ دنیا کی سب چیزوں جاہ و جمال، مال و دولت، عزت و عظمت سے خدا مقدم ہو اور وہی سب سے عزیز اور پیارا ہو اور اس کے سوائے جو شخص دوسرے قصے کہانیوں کے پیچھے لگا ہوا ہے جن کا کتاب اللہ میں ذکر کیا ہے وہ گرا ہوا ہے اور محض جھوٹا ہے۔ نماز اصل میں ایک عمل ہے جو سکھانے ہونے طریقہ سے مانگی جاتی ہے۔ یعنی کبھی کھڑے ہونا پڑتا ہے کبھی جھکنا اور کبھی سجدہ کرنا پڑتا ہے۔ اور جو اہمیت کو نہیں سمجھتا وہ پوسٹ پر ہاتھ مارتا ہے۔" (ملفوظات جلد نہم ص ۲۵۲)

کو نہ صرف یہ کہ اطمینان قلب ہی حاصل نہیں ہوا بلکہ پہلا اطمینان قلب کھو رہا ہے۔ وہ فراغت اور وہ اطمینان قلب جو آج سے ایک صدی پہلے انسان کو حاصل تھا، آج مفقود ہو چکا ہے۔ اور یہ کتنا بڑا ہے کہ سچا نہ تو اپنے من کی زمین بھی کھودو ورنہ ایسا نہ ہو کہ آغوش کار اپنے من کی زمین بھی کھو دو

آئیے سائنسی ترقیوں کو اب ایک دوسری نظر سے دیکھیں۔ زیادہ تفصیل میں جاننے کی تو یہاں گنجائش نہیں۔ صرف علم طب کی مثال لے لیجئے۔ اس شعبہ میں جن ترقیوں کو دیکھ کر اہل مغرب نازاں ہیں اس کا دوسرا پہلو مندرجہ ذیل اقسام سے نظر آتا ہے۔ جو "عالمی یوم صحت کے مضامین مختلفہ کا حصہ ہے۔" "عالمی صحت کی ضروریات" کے زیر عنوان ایک سرخی "ترقی یافتہ ملکوں کے امراض" ہے۔ اس میں جو لکھا گیا ہے سب ذیل ہے۔

"یہ عجیب سمجھ ہے کہ ترقی یافتہ ملک، اپنی ماندہ ملکوں کے بہت سے صحتی مسائل کا حل دریافت کر چکے ہیں۔ لیکن اپنے ملکوں میں بڑھتے والے امراض کا حل تلاش کرنے میں کامیاب حاصل نہیں کر سکتے اس کی وجہ یہ ہے کہ ان امراض کے اسباب متبہت پیچیدہ ہیں اور اکثر تو وہ صحت طور پر سمجھ میں نہیں آتے۔ مثلاً ان امراض میں ایک مرض سرطان ہے جس کا اصل سبب اب تک پوشیدہ ہے۔ دوسرا مرض خربان قلب کی خرابی ہے، جو امریکہ اور یورپ میں کثرت اموات کا بہت بڑا سبب ہے۔ اب تک ان امراض کے اسباب کے حصول محض قیاسات سے کام لیا جا رہا ہے۔ ان کے عودہ متروک کے حادثات اور گھبرائو اور کارخانوں کے حادثات بھی بہت اہم مسائل ہیں جو حل طلب ہیں۔ ان سب حادثات کی مجموعی اموات بہت سے یورپی ملکوں میں تیسرے نمبر پر آتی ہیں۔ یہ حادثات اکثر بچوں اور نوجوانوں کو زندگی کے آغاز ہی میں موت کے گھاٹ اتار دیتے ہیں۔ شرک کے حادثات سے بچاؤ کی انسدادی تدبیریں بہت مشکل ثابت ہوئی ہیں۔

دماغی عارضوں کا مسئلہ بھی اب نمایاں ہونے لگا ہے۔ اس کی اہمیت اب اس طرح ثابت ہونے لگی ہے کہ یہ مصیبت گویا کہ امرانہ ہنسند تہذیب کی قیمت ہے کیونکہ اس تہذیب کے غیر انسانی پہلو صحیح طور پر سمجھائے نہیں گئے ہیں۔ یہ بات ہمارے زمانہ کا ایک عجیب تضاد ہے کہ ترقی یافتہ ملکوں کی بیماریاں جو تہذیب کا پھیل چلائی ہیں قدیم زمانے کے متقدی امراض کی جگہ لے رہی ہیں وہ متقدی امراض جو اب سبھی کرہ الارض کے دوسرے حصوں میں منتقل عالم کر رہے ہیں۔

تہذیب یافتہ ملکوں میں ہمارے بیماریوں کی موجودگی کو دیکھ کر کچھ ایسا خیال گزرتا ہے۔ کہ گویا بیماری کو بھی منہ رہنے کا حق حاصل ہو۔ جب ایک ترقی یافتہ ملک اپنی خوشحالی کی بنا پر نقصان دہ کے مضر اثرات کو دور کر دیتا ہے۔ بیماریوں کی صحت سے اپنے عوام کو بچانے کی انتہائی تدبیریں کر لیتا ہے۔ صحت کو تباہ کرنے والے ماحول سے نجات حاصل کر لیتا ہے۔ تو صحت کے ترقی پائے کے بجائے مسئل پیدا ہو جاتے ہیں۔ حصول صحت کی کشمکش ایک کھمبہ کیش مشق ہے جو ساری دنیا میں جاری ہے۔ اور یہ ایک دوا کی کشمکش ہے جس کا مقابلہ کرنے والوں کی ہمیشہ ضرورت پڑتی رہے گی۔ مقابلہ کرنے والے نئے سبب کا قدیم صحیح رویوں کو ہتھیار نہیں کر سکتے۔ لیکن ان کا دشمن دہی قدیم دشمن ہے۔ یعنی مرض۔ اس کی مختلف شکلیں ہیں۔ اور اس کے پیلو متعدد ہیں جو پرانے بھی ہیں اور نئے بھی۔ انسان پر اس دشمن کے حملے کا ہمیشہ ایک نیا نتیجہ ہوتا ہے۔ یعنی مصیبت اور تباہی۔"

(اتحاد الطب حواچی سٹلا)

روزنامہ افضل ریوہ

مورنہ دہی سکلنڈ

## یکطرفہ سائنسی ترقی کے نتائج

مغربی اقوام کو اپنی سائنسی ترقیوں پر بڑا ناز ہے۔ یہ درست ہے کہ جہاں تک سائنسی ترقیوں کا سوال ہے گزشتہ زماؤں کے مقابلہ میں اس بہت ترقی ہوئی ہے سائنس نے بہت سے قدرت کے راز مسلم کر لئے ہیں۔ اور علمی طور پر بھی ایسی ریکارڈیں کر لی ہیں۔ جن کی وجہ سے ہڈ ہر بڑی سہولتیں ہو گئی ہیں۔ نقل و حرکت کو بھی لیجئے جہاں انسان ٹھوڑوں۔ بیلوں۔ اونٹوں۔ گدھوں اور خیر دل کو سواری کے لئے استعمال کرتے تھے۔ آج ان کی جگہ تیز رفتار ریل گاڑیاں کاروں۔ بسوں اور ان سے بڑھ کر ایسے ہوائی جہاز ایجاد ہو گئے ہیں۔ جن کی رفتار آواز کی رفتار کے برابر بلکہ اس سے بھی زیادہ ہے۔ اسی طرح جہاں پہلے بھاری سفر کے لئے کشتیاں تھیں۔ اب ہلیم انٹن ایسے جہاز بن گئے ہیں کہ جن میں گھروں کی طرح آرام ہوتا ہے اور جو کھلیں۔ سنبھا وغیرہ سے مزین ہوتے ہیں ہوائی جہازوں کے ذریعہ تو سفر بہت ہی آسان ہو گیا ہے۔ ایک رات دن میں کراچی سے لندن پہنچنا روزمرہ کا مشاہدہ ہے۔ ہمارے شعرا نے جو جانتے کبھی اشعار میں کہتے ہیں۔ اکثر ان میں سے آج فی الواقعہ معمول کی دنیا میں موجود ہو گئے ہیں۔ مثلاً انشاء اللہ خدا نے ایک گھوڑے کی تعریف میں لکھا تھا کہ تیز رفتار وہ اتنا ہے کہ راکب اس کا حاضر ہی کھانے جو کھکتے تو لندن میں تھیں

یعنی چند گھنٹوں میں کھکتے سے لندن پہنچ جاتا ہے۔ آج نہ صرف یہ ممکن اذوقہ بلکہ روز کا مشاہدہ بن گیا ہے۔ طیارے ہوائیں سے اس طرح گذر جاتے ہیں جس طرح کسی اہل تیر انداز کا تیر گزرتا ہے۔ اور ہوائیں گویا آواز کی ایک ٹیکر کی بھیج کر رہ جاتی ہے۔ اسی طرح دوسری صنعتوں کا حال ہے مشینری کے ذریعہ سینکڑوں ضروریات کی مشینوں میں تیار ہو جاتی ہیں۔ اسی طرح طب میں بھی سائنس کی وجہ سے بے حد ترقی ہوئی ہے۔ جہاں تک جراحی کا تعلق بعض معجزانہ کام کئے جا رہے ہیں بھونگی دل کا کام کرنے لگے ہیں۔ ایک انسان کے گردے دوسرے کے ڈنٹ کئے جاسکتے ہیں۔ مردوں کو آنکھیں لے کر انہوں کو سوجا کھنا بنا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ جڑی بوٹیوں کے جوہر لے کر بہت سی امراض کے لئے دوا میں تیار کی جا رہی ہیں۔ اینٹی باکٹس کی ایجاد سے بہت سے امراض پر قابو پایا گیا ہے۔ اکثر متقدی امراض کے لئے ٹیکے ایجاد ہو گئے ہیں۔ بلکہ صحفہ ما تقدم کے لئے بھی کئی قسم کے ٹیکے ایجاد ہو گئے ہیں۔

یہ سب کچھ کہے انسان بہت مغرور ہو گیا ہے کہ وہ اپنی عقل سے یہی کچھ نہیں کر سکتا۔ اب تو آسمان پر پرواز کرنا بھی مشکل نہیں رہا۔ خلا میں انسان چکر لگا رہے ہیں۔ چاند پر ہوائیاں بھیجی جا رہی ہیں۔ جن کے ذریعہ چاند کی سطح کی تصویریں لی جا رہی ہیں۔ اور تو قح کی جاتی ہے کہ چند ہی سالوں کے اندر انسان چاند پر اتنا شروع کر دیں گے۔ اسی طرح مریخ۔ زہرہ۔ دھنرہ کے جانزے لئے جا رہے ہیں۔ اور اگر چاند پر اترنے میں کامیابی ہوگی تو پھر ان سیاروں پر سیر کرنے کی خواہشات پائے تکمیل کو پہنچانے کی کوشش ہوں۔

اب سب ترقی کے وجود سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ انسان جس چیز کو خاطر یہ سب کچھ کر رہا ہے۔ کیا اسے حاصل ہوئی ہے۔ یعنی کیا وہ اطمینان قلب حاصل کرنے میں کامیاب ہو گیا ہے۔ اس کا جواب نفی کے سوا کیا ہو سکتا ہے۔ بیشک مادی لحاظ سے انسان نے آج بہت سی ترقی کر لی ہے۔ مگر شہتت یہ ہے کہ اس

# منصب ختم نبوت کی اہمیت - خلفائے کرام کے اولین خطبات کی روشنی میں

(پروفیسر مولوی نصیر احمد صاحب ناصر ایم اے - مرتب سلسلہ احسنیہ)

خلافت اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا انعام ہے جو مومنین کو اعمال صالحہ اطاعت گزار کی اور وفا شکاری کے نتیجے میں حاصل ہوتا ہے یہ انعام جب بھی جماعت مومنین کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوتا ہے تو جہاں مومنوں کو بہت سی برکات خصوصاً اور ترقیات اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہیں وہاں یہ انعام بہت سی اہم فواید دیاں بھی اپنے ساتھ لاتا ہے۔

پچودہ سو سال کے بعد اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرما کر امت محمدیہ میں قدرت تائید کے مبارک نظام کو جاری فرمایا ہے ہمارا فرض ہے کہ ہم اس انعام کی پوری پوری فہم رکریں۔ ذیل میں اس مسئلہ صحیحہ میں ہونے والے دو واقعات کے خلفائے راشدین اور دو ریٹانہ کے خلفاء و کرام میں سے ہر خلیفہ کا پہلا خطبہ درج کیا جاتا ہے جن سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ منصب خلافت کی کیا اہمیت ہے اور یہ ہم سے کیا نفاذ مارتا ہے۔

## حضرت ابو بکرؓ کا پہلا خطبہ

بیعت لینے کے بعد آپ نے فرمایا: "لوگو قسم ہے اللہ کی نہ میں کبھی امارت کا خواہاں تھا نہ اس کی طرف مجھے رغبت تھی اور نہ میں نے کہیں نا ہری طور پر یا پوشیدہ طور پر اللہ تعالیٰ سے اس کے لئے دعا کی لیکن مجھے خوف ہوا کہ کوئی فتنہ نہ مہیا ہو جائے اس لئے اسن بوجھ کو اٹھانے کے لئے تیار ہو گیا ورنہ مجھے امارت میں کوئی راحت نہیں ملے یہ ایک ایسا بارگھ ہے جو ڈالا گیا ہے جس کے برداشت کی طاقت میں اپنے اللہ نہیں پاتا اور خدا تعالیٰ کی مدد کے بغیر میرے لئے اس سے عمدہ ہر آ ہونا ممکن نہیں۔ کاش کوئی ایسا شخص ہوتا جو میرے بجائے اس بوجھ کو اٹھانے کی جگہ سے زیادہ طاقت رکھتا۔ مجھے تمہارے اپنا میر بنا یا ہے سالانہ میں اپنے آپکو تم سے بہتر نہیں سمجھتا۔ میں اگر اچھا کام کروں تو میری مدد کرو اگر غلطی ہو تو اس کی اصلاح کی طرف توجہ دو لا دو تم میں سے جو کمزور ہے وہ میرے نزدیک قوی ہے یہاں تک کہ اس کا حق دلا دو اور تم میں سے جو قوی ہے وہ میرے نزدیک کمزور ہے یہاں تک کہ اس سے حق کے لوں جب تک اللہ اور رسول کی اطاعت

کروں تم پر میری اطاعت واجب ہوگی۔ ہاں اگر اس کے خلاف کوئی بات کروں (جو کہ امر محال ہے۔ ناقص) تو میری اطاعت نہ کرنا۔ اسے لوگوں کا نماز کا وقت ہے اس کے لئے تیار ہو جاؤ اللہ تعالیٰ کا تم پر رحم ہو"

اس خطبہ میں خلیفہ وقت کے عظیم شان مقام کو بیان کیا گیا ہے اور اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ چونکہ خلفاء نبوی اور مامور کے نائب ہوتے ہیں اس لئے ان کی اطاعت بھی واجب ہے اور جماعت کے ہر فرد کے لئے خلیفہ وقت کے ساتھ پورا پورا تعاون کرنا ضروری ہے۔

## حضرت عمرؓ کا پہلا خطبہ

آپ نے خلیفہ بننے کے بعد مسلمانوں سے بیعت لینے کے بعد فرمایا: "عرب کی مثال اس اونٹنی کی ہے جو اپنے ساربان کا مطیع ہے اس کے راہنما کا قرض ہے کہ وہ دیکھے کہ امین کس طرف لئے جا رہا ہے۔ گنہگار کی تمہیں تم کو سید سے راستہ پرستہ کہ چوں گاتھا"

حضرت عمرؓ کے اس خطاب کا خلاصہ بھی یہی ہے کہ جماعت کے ہر فرد کے لئے ضروری ہے کہ وہ کامل اطاعت اور فرما چواری کو اپنا شعار بنائے کہ ان کی بہتری اسی میں ہے۔

## حضرت عثمانؓ کا پہلا خطبہ

خلیفہ بننے کے بعد آپ نے یہ ارشاد فرمایا: "اے لوگو تم ایک ایسے گھر دینی دنیا میں ہو جو نہایت درجہ کمزور ہے۔ تمہاری دیوبنی زندگی بڑی مختصر ہے۔ اپنے انجام کو پہنچنے کے لئے جلدی کرو۔ یہ دنیا دھوکہ کی جگہ ہے ایسا نہ ہو کہ یہ دیوبنی زندگی تمہیں خدا تعالیٰ کے مقابلہ میں دھوکہ میں ڈال دے اگر گشتہ گزار سے ہوئے لوگوں کے حالات سے تمہیں عبرت پکڑنا چاہیے غفلت میں نہ پڑو تمہارا خدا تم سے غافل نہیں تم سے پہلے دنیا میں بسنے والے

لوگ کہاں ہیں کیا ان کو زمانہ نیکل نہیں گیا۔ دنیا کو وہی مقام دو جو خدا نے دنیا کو دیا ہے"

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کا یہ ارشاد کتنی پیارا ہے۔ امت مسلمہ کو نہایت عمدہ پیرا ہے میں ان کے فراموشی یعنی دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ مگر سزائے قوموں کے عروج و زوال کی طرف توجہ دلا کر انہیں حیل اللہ (یعنی خلافت) کو مضبوطی سے قہانے کا ارشاد فرمایا ہے۔

## حضرت علیؓ کا پہلا خطبہ

خلیفہ بننے کے بعد آپ کا پہلا خطبہ حسب ذیل تھا: "اے لوگو خدا نے ہدایت دینے والی کتاب کو نازل فرمایا اس میں ہر نبی اور بری کے جملہ احکام بیان فرمائے ہیں۔ انہی کی اتباع کرو اور بری سے اجتناب کرو۔ فراموشی کو بھلاؤ اللہ تعالیٰ تمہیں بخیرت میں داخل کرے گا اللہ تعالیٰ نے حرم کو عزت بخشی ہے اور ہر سولہ کی عزت کو حرم پر تشبیہ دی اس لئے مسلمانوں کو توحید و اخلاص کے مضبوط رستہ سے باز نہ دیا ہے مسلمان وہ ہے جس کے ہاتھ اور زبان سے مسلمان کا عقیدہ نہیں کسی مسلمان کو تکلیف دینا جائز نہیں۔ مسلمانوں کے ہر شرعی قانون ایسا کرنے کی اجازت دیتا ہے۔ اپنے انجام کی طرف جلدی کرو۔ تم سے پہلے بھی دنیا گزار چکے ہیں تمہارے بعد قیامت آنے والی ہے۔ اپنے نہیں خود خداوندی کے اندر رکھو تمہیں چاہیے کہ نیک پھلکے ہونے کی حالت میں اپنے خدا کے حضور حاضر ہو۔ بعد میں تم سے والے لوگ اپنے سے پہلے گزارتے ہوئے لوگوں کے نمونہ کو دیکھا کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی زمین میں اس کے نقشے کو میرے ہر نظر رکھو تم سے تمہارے اموال اور جانوروں کے متعلق بھی پوچھا جائے گا جب بھی تم کسی نیکی کو یا کسی فساد سے فوراً اختیار کرو۔ اور جب بری کو دیکھو تو اسے

## فدائے کربلا

حضرت علی رضی اللہ عنہ کے اس خطبہ میں مسلمانوں کے باہمی حقوق اور ان کو فتنے سے بچنے کی ہدایت فرمائی گئی ہے نیز یہ بتایا گیا ہے کہ ہر شخص کی ذمہ داری کیا ہے۔ اس خطبہ مندرجہ کے مقصود کیا ہونا چاہئے۔

خلفائے راشدین رضوان اللہ علیہم کے خطبات کو درج کرنے کے بعد اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلفاء کرام کے خطبات درج کئے جاتے ہیں۔

## حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کا پہلا خطبہ

آپ نے جماعت کا خلیفہ بننے کے بعد ایک نہایت مؤثر خطاب فرمایا اور جماعت کو ان کے فرائض منصبی کی طرف توجہ دلائی۔ اس خطبہ کا کچھ حصہ یہاں درج کیا جاتا ہے۔ آپ نے قرآنی آیت "ولکن منکم امۃ یدعون الخیر و ینبہون عن المنکر کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

"میری پھیلی زندگی پر غور کرو میں کبھی امام بننے کا خواہش مند نہیں ہوا۔۔۔۔۔ میں اپنی حالت سے خوب واقف ہوں اور میرا رب مجھ سے زیادہ واقف ہے میں دنیا میں لگا ہوا رہا ہوں گا خواہش مند نہیں۔ اگر خواہش ہے تو میرے میرا حملی مجھ سے راضی ہو جائے اور اس خواہش کے لئے میں دعا کرتا ہوں۔ اگر تم میری بیعت ہی کرنا چاہتے ہو تو سن لو کہ بیعت ایک جانے کا نام ہے۔۔۔۔۔ بیعت کرنا اپنے آپ کو اپنے آپ سے دور کرنے کے لئے اپنی تمام عزت اور بلند پر دازیوں کو چھوڑ دینا ہے اسلئے اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے کا نام عبد رکھا ہے۔۔۔۔۔"

حضرت ابو بکرؓ کے زمانہ میں صحابہ کو بہت سی مساعی جلیلہ کرنی پڑیں جب اہم کام جو کیا وہ مسیح قرآن ہے اب موجودہ صورت میں مسیح یہ ہے کہ اس پر غور و فکر کرنے کی طرف خاص توجہ ہو۔ اب تمہاری طبیعتوں کے رستے خواہ کسی طرف ہوں تو میں میرے احکام کی تعمیل کرنا سوچی۔ اگر یہ بات تمہیں منظور ہو تو طوعاً و کرہاً اس بوجھ کو اٹھاؤ جو۔۔۔۔۔ با در کھوساری خوبیاں وحدت میں ہیں جس کا کوئی رئیس نہیں وہ فریجی"

(بجوالہ بدر ۲ جون ۱۹۰۸ء)

آپ کے اس ارشاد کا خلاصہ یہی ہے کہ خلیفہ وقت کے ساتھ کامل وفاداری کا سلوک اور اس کی اطاعت اور اختیار اختیار کرنا ہر مسلمان کے فرائض منصبی میں شامل ہے۔



# پیغام حق پہنچانے کا ایک مؤثر طریق

## حضرت محمود رضی اللہ عنہ کی تصنیف "معوذۃ الامیر" کی

### مجموعہ از تاثیر

مکرم پوہاری نیشنل پبلسر صاحب نواب قائد اصلاح اور شاہ مجلس اعلیٰ لاہور ترقی

آج کل کا وہ پرست دنیا میں اور علمی اور روحانی مجلسوں کے لئے زیادہ وقت نہیں نکالنے لگے۔ لہذا اللہ تعالیٰ کے ذریعہ اپنے علم کو فروغ دینے کا خیال اتر کر ہوتا ہے۔ پس ابلاغ حق کے لئے مناسب اہمیتوں میں سلسلہ کار لے کر پہنچانا ایک نیا ہی مؤثر طریق ہے۔ اسی لئے معلم، انصار اللہ کے ہر معزز رکن سے یہ توقع رہی کہ جتنی جاتی ہے کہ سال میں وہ کچھ نہ کچھ ایسے روزوں میں دوستوں کو ضرور منتخب کریں گے جنہیں سلسلہ کار لے کر پھرنے کے ساتھ پہنچایا جاتا رہے گا۔ اس طرح کی افادیت اور تاثیر ظاہر کرنے کے لئے سابق ممبرانہ کے ایک رئیس مکرم فقیر محمد خان صاحب کا واقعہ قبول اہمیت بڑا ایمان افروز ہے جو سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے خطبہ جمعہ مندرجہ الفضل مرضیہ زیر سلسلہ سے اخذ کر کے ذیل میں ہر تکرار کیا جاتا ہے

سابق ممبرانہ کے ایک تکرار واقعہ

"میں نے پہلے بھی کئی دفعہ سنا ہے کہ ممبرانہ کے ایک رئیس محمد خان فقیر محمد خان صاحب آٹ چار صدہ درجہ (ایک لاکھ) انجینئر لیسٹری میں پڑھنے کے لئے ایک دفعہ مجھے دہلی میں لے گئے۔ انہوں نے مجھ سے ذکر کیا کہ میرے بھائی محمد اکرم خان صاحب اجری ہیں جس سیر کے لئے انگلستان جا رہا ہے۔ انہوں نے چلتے چلتے بعض کتابیں میرے ٹریک میں رکھ دی ہیں۔ میری ایک لاکھ کی منگنی ان کے لئے ہے۔ وہی ہے۔ ویسے بھی مجھے ان کا بڑا ادب ہے۔ کہ وہ میرے بڑے بھائی ہیں جن سے نہیں کہا آپ نے کیا کیا ہے میں تو سیر کے لئے جا رہا ہوں۔ ان کا بڑا ہونے کا کہاں موقع ملے گا مگر وہ ماننے نہیں اور کہا کہیں خیال کیا تو انہیں پڑھ دینا میں نے کہا اچھا رکھ دو ولایت جا کر انہوں نے مجھے ایک چھٹی مٹی اس کے شروع میں یہ لکھا تھا کہ شاید آپ مجھے نہ پہچانیں۔ میں اپنی پہچان کے لئے لکھا تھا ہوں کہ میں وہ ہوں جو آج سے تین دن

لیکن یہاں تو یہ ہے کہ ہم گروہ اور نیتیں ہیں اور دشمن ہم سے کئی گنا زیادہ طاقتور ہے۔ میری حالت یا گلوں سے ہونے والی ہے۔ آج کل تو ایسی ہی حالت میں ہیں۔ گھر والوں سے کہا کہ محمد اکرم خان نے بعض کتابیں میرے ٹریک میں رکھی تھیں وہ وہ۔ شاید ان سے مجھے تسلی مل سکے۔ اتفاق سے آپ کا کتاب دعوت الامیر میرے ہاتھ آئی۔ اس کے اقتدار میں اتفاقاً بھی مضمون بیان کیا گیا ہے۔

گروہ اسلام جب شروع ہوا تو اس کے منفق کوئی شخص یہ امید نہیں کر سکتا تھا کہ جیسے لکھے گئے ہیں ان مخالف حالات کے باوجود گروہ اسلام بھیت گیا۔ پھر جب اسلام بھیت گیا تو کوئی شخص یہ خیال نہیں کر سکتا تھا کہ یہ گروہ گارے گا۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت سے پیشگوئیاں ایسی موجود تھیں کہ اسلام پر ایک وقت ایسا آئے گا جبکہ اس کے پاس مقابلہ کی کوئی صورت باقی نہ رہے گی۔ چنانچہ وہی ہوا۔ جس کا پیشگوئیاں میں ذکر تھا۔ یعنی اسلام باوجود طاقتور ہونے کے تنزل پا گیا۔ اس کے بعد آپ نے اسلام کی ترقی کے منفق بہت سے پیشگوئیاں کا ذکر کیا ہے اور لکھا ہے کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ پیشگوئیاں پوری ہو گئیں جو اسلام کے تنزل کے متعلق تھیں تو وہ پیشگوئیاں پوری نہیں ہوں گی

جو اسلام کے دوبارہ غلبہ کے منفق ہیں جن سلسلہ کو موصلاً بیشتر خیالی نہیں کیا جاسکتا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کا ذکر آج سے ۱۳۰۰ سال قبل کر دیا۔ جس مابوسی کا تم آج سے موصلاً قبل زندہ ہی نہیں کر سکتے تھے آج سے ۱۳۰۰ سال قبل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے ہوشیار کر دیا۔ اپنے فرمایا۔ ایک شخص دن کو مومن ہو کر لکھنؤ کا خزانے کا داروغہ کو مومن ہو کر لکھنؤ کا خزانے کا داروغہ کا خان فقیر محمد صاحب نے لکھا کہ میں ہوں جو اس کا نیکو بڑھتا ہوا تھا سارا نقد میرے ہاتھ آتا ہوا تھا اور میں نے سمجھا تھا کہ میری مابوسی غلط تھی۔ میری بیوی نے کہا اب تم آدم کر رہے ہیں یا گل بڑھ جانا مگر میں نے کہا کہ اب میں گناہ شتم کر کے سوؤں گا اور اللہ کہے گا کہ میں اس وقت تک سونے کے لئے اپنے بستری پر نہیں جاؤں گا۔ جب تک کہ آپ کو اپنی بیعت کا غلطیہ نہ کھولوں۔ چنانچہ سونے سے پہلے ہی آپ کو یہ خط لکھ دیا ہوا میری بیعت کو قبول کیا جاتا ہے۔

انصار مجاہدوں کو جاری رہے کہ اس ابلاغ حق کے پرائمر اور مؤثر طریق پر زیادہ سے زیادہ کاربند ہو کر اجر عظیم حاصل کریں۔

# دنیا میں ہیں۔ دنیا سے سرکار نہیں

دعا کرو محمد رسول خدا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے شکر ادا کریں

وہ دل جو مئے عشق سے سرشار نہیں ہے  
اللہ کی رحمت کا سزاوار نہیں ہے  
بے نیک عمل صرف بزرگی کی علامت  
اور نیک عمل۔ جہتہ دو ستار نہیں ہے  
جو چاہے پہنچ سکتا ہے محبوب کے در تک  
اس راہ میں حائل کوئی دیوار نہیں ہے  
تسکین سے واقف ہے اگر کچھ، تو وہی دل  
دس دل میں غم اندک دس بار نہیں ہے  
آزاد نہ ہو گا غم دنیا سے کبھی وہ  
جو تیسری محبت میں گرفتار نہیں ہے  
اتنی سی حکایت ہے بس ارباب بخوشی کی  
دنیا میں ہیں، دنیا سے سرکار نہیں ہے  
مکن نہیں، وہ شخص ہوا اللہ کو پیارا  
اللہ کے بندوں سے جسے پیارا نہیں ہے  
ماتند صرف کہ جو لوہر ہو، تو محمود دلی میں غم بڑا نہیں ہے

رعائتی قیمت پر لٹریچر

- ہمارے پاس رعائتی قیمت پر دینے کے لئے سز دیں لٹریچر موجود ہے جو مہتمم کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔
- |                                   |       |                         |      |
|-----------------------------------|-------|-------------------------|------|
| ۱۔ غیب حق                         | ۲۵-۲  | ۲۔ اجیر تحریک برصغیر    | ۵۰-۱ |
| ۲۔ مقام خاتم النبیین علیہم السلام | ۵۰-۱  | ۸۔ نعت و صلاحت کے متعلق |      |
| ۳۔ شان سید و موعود                | ۵۰-۳  | ابن پیام اور رعایت امیر |      |
| ۴۔ حافظ کیر پوری کے وہی           |       | ۵۔ کامرقت               | ۵۰-۵ |
| ۵۔ مجموعہ نقادریک لکھیہ           | ۱۰۰-۱ | ۹۔ نثرات رحمانیہ        | ۱۲-۱ |
| ۶۔ " " "                          | ۱۱۱-۲ | ۱۰۔ چار تقریریں متعلقہ  |      |
- عبدالسلام از حضرت دراز پڑھا اور شیخہ... ۲۔  
(ناظر اصلاح و ایشاد)

زعماؤ کرام انصار اللہ تو مجھ فرمائیں

ماہوار کارگزاری پورٹوں سے مترشح ہوتا ہے کہ بے شک مجالس کا ایک حصہ ایسا ہے جو مرکزی سلازہ ہدایات کی روشنی میں کام کر رہا ہے، مگر ایک حصہ ایسا بھی ہے جو کام تو ہرگز کرتا ہے مگر اس میں مرکزی ہدایات کی پوری جھلک نظر نہیں آتی۔ ان کے علاوہ تیسرا حصہ ایسا بھی ہے جو کام تو بقیہتاً محفوظاً اپنی اہمیت کرتا ہو گا۔ لیکن ن نزدیک ایسے اعداد و شمار جمع کر کے پوری دنیا ہر ذریعہ میں۔ عملاتی کام کا کرنا اور پھر ان کی رپورٹ حکومت و ذریعہ کی حیثیت رکھتے ہیں۔ لہذا امید کی جاتی ہے کہ آئندہ رپورٹوں میں یہ کمی دور گروی جائے گی۔

(نائب قائد ایثار)

قربانی کا اصل وقت کون ہے

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہما نے فرمایا :-

قربانی کا اصل وقت وہ ہے کہ بعد پہلے جوجاد ہوتے ہیں۔ اگر تم اس وقت دم دہی پورا کرتے تو اب تم چھائی تان کر پھرتے کہ تم نے پہلے سے جس رقم کا وعدہ کیا تھا وہ تم ادا کر چکے ہو۔

احباب جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ حضور رضی اللہ عنہما کے ارشاد کی تعمیل میں جلد سے جلد وعدہ عبات ادا کر کے عند اللہ ماجور ہوں

(قائم مقام دیکھ لال اول تحریک جدید)

تلاش گمشدہ

روانا نذیر احمد نون دلہ لونا فیض بخش صاحب نون احمدی ریڈیو سٹیشن دہلی اور کو اریڈیو سٹیشن عرصہ تقریباً دو ماہ سے گھر سے کہیں چلا گیا ہے۔ عمر میں پچیس سال کے قریب ہے۔ اس کی خدمت موجودگی میں اس کی دو چھوٹی بچیاں بھی فوت ہو گئی ہیں۔ اس کے والدین اور دیگر دشمن دار سخت پریشان ہیں۔ اس لئے لانا نذیر احمد جان بھیا بھی ہو اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھے تو بہت جلد اپنے گھر پہنچ جاوے۔ یا اگر کوئی دوست اسکو جانتا ہو اور پچیان لے کر اسے گھر جلدی بچھواتے کی کوشش کرے۔ یا مندرجہ ذیل پتہ پر اسکی کا پتہ دے دوئے۔

حکیم محمد افضل فاروقی صدر جماعت امیریہ (دبیلہ شریف)

گماو کی بیماری

گماو کو گریٹہ بیماریت نقصان پہنچاتی ہے۔ اس لئے اس مرض کی لڑی کے پھاڑنے سے محفوظ باقی رہے۔ یہ مرض دردن کے وقفہ پر پورٹریٹ یا ڈیکریٹس سے متعلق پر امتحان کا حصہ کرتے ہیں۔ یہ وہی آپ کے علاقہ کے فیڈر اسٹیشن سے مل سکتی ہے اور پھر کئی فیڈر اسٹیشن سے کو ادا کیا ہے۔ (ناظر ذرا مت)

پتہ تعمیر مساجد ممالک بیرون اور گولبار اولوہ

یہاں حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ عنہما کی وصیہ کا تعمیر مساجد ممالک بیرون کے سلسلہ میں چھوٹے تا بڑوں کے بارہ میں ایشاد و مبارک حساب ذیل ہے۔

”چھوٹے تا بڑوں ہفتے کے پہلے دن کے پہلے سورے کا منہ مقبولیت اللہ (مساجد ممالک بیرون) کی تعمیر کے لئے دیں۔“

اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل و کرم سے حلقہ گولبار اولوہ کے دکاندار جن میں اکثر دکانداروں کا گھونٹی کاروبار ہے اپنے پیارے آقا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہما کے عزیز کے بزرگوار بالا ارشاد مبارکت کی تعمیل میں بڑے شوق و ذوق اور اہتمام کے ساتھ چندہ تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لے رہے ہیں۔ چنانچہ سرور محمد الحق شاہ کو حافظ زندگانی سکریٹری مسجد حلقہ گولبار اولوہ نے فرماتے ہیں کہ گزشتہ ایک سال کے عرصہ میں حلقہ گولبار اولوہ کے دکانداروں سے ایک ہزار پچیس روپے بیکٹیس پیسے کی رقم وصول ہوئی ہے۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء فی الدنيا والآخرۃ۔

قارئین کو کام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے دکانداروں کے اسموں میں انقدر برکت ڈالی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے گھر یعنی تعمیر مساجد ممالک بیرون کے چندہ میں بڑھ کر چھوٹے حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے خاص فضل کے دادا ہوں۔ جس کے نتیجہ میں ہم اپنے پیارے آقا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہما کے عزیز کے حساب ذیل منٹا مبارک کو جلد از پورا ہوتا دیکھ لیں۔ کہ

ہم اپنے تمام عزیز ممالک میں مساجد بنائی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے پورے حصے سے اللہ کی اور آئے تک جائے۔ اور تمام عزیز ممالک امجد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو جائیں۔

(قائم مقام دیکھ لال اول تحریک جدید پورہ)

جماعت مانے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کیلئے

جیسا کہ اسمالی مجلس مشاورت میں زور دیا گیا ہے کہ تحریک جدید کے عادی بقایا اور حضرات کو شروع سے ہی بیدار کیا جاتا ہے۔ اس لئے تمام پریڈیٹس صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ پانچ ماہ کا عرصہ گزر چکا ہے اور وہ ساری کی دستاؤں کے بغیر نفاذ و دل کو تحریک کر کے معمولی سو فیصدی کرنے کی کوشش کی جاوے۔ (میر محمد بخش ایڈووکیٹ امیر جماعتیں احمدیہ ضلع گوجرانوالہ)

ایجوکیشن اینڈ لسٹریج انسٹیٹیوٹ پنجاب یونیورسٹی میں داخلہ

داخلہ ۶۸-۶۶-۶۱۹

- ۱۔ ایم۔ ای۔ ڈی۔ کورس ایک سالی۔ قابلیت بی۔ اے۔ بی۔ ای۔ ایس۔ سی۔ بی۔ ای۔ ایس۔ بی۔ ایڈوکیٹیشن اور ٹیچنگ کی مینوریٹ۔
- ۲۔ ایم۔ ای۔ ڈی۔ ایجوکیشن۔ بی۔ اے۔ بی۔ ای۔ ایس۔ سی۔ ایڈوکیٹیشن اور ٹیچنگ کی مینوریٹ۔
- ۳۔ ایم۔ ای۔ ڈی۔ ایجوکیشن اور ٹیچنگ کی مینوریٹ۔

فارم درخواست و مزید تفصیلات کے لئے ڈائریکٹر انسٹیٹیوٹ آف ایجوکیشن اینڈ لسٹریج یونیورسٹی ایس۔ ایچ۔ ۱۰۷ لاہور سے رجوع کریں۔ ہوسٹل موجود ہے اور چند خائف قابلیت کی بنا پر۔ درخواست پر ۱۲ تا ۱۳ تک ملازم اپنے افسران کی معرفت۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۶-۶۷-۲۹) (ناظر تقسیم)

اطفال کے مرکزی امتحانات

اس سال ۶۷ میں کو برہم ہیں۔ امید ہے اطفال ان امتحانات کی تیاری کر رہے ہوں گے۔ تمام اطفال کا ان امتحانات میں شریک بنانا لازمی ہے۔ ناظمین اطفال اپنی اومین فرمت میں اطلاع دیں۔ کہ انہیں کس قدر پرچہ جات مطلوب ہیں۔ (تعمیر اطفال لاہور مرکزی)

# اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

• تہوار ۳ مئی - ایہ ان کے وزیر خارجہ اور ڈیپٹی سیکریٹری نے اعلان کیا ہے کہ انہوں نے بھارت اور پاکستان میں جنگ ہوئی تو ایران بنیہ کسی جنگی ہٹ کے پاکستان کا ساتھ دے گا اور اپنے تمام وسائل سے اس کی مدد کرے گا انہوں نے یہ وضاحت بھارتی وزیر خارجہ سر چھٹیا کے اس بیان کے بعد کی ہے کہ دونوں ملکوں میں جنگ پھڑی تو ایران پاکستان کا ساتھ نہیں دے گا۔ اور ایرانی لیڈروں نے مجھے اس سلسلہ میں یقین دہانی کرائی ہے۔

تہران کے ممتاز اخبار اطلاعات کے سیاسی و ثقافتی نگار نے ۳۰ اپریل کے شمارہ میں ترکی کے وزیر اعظم کے مذاکرات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ان سے بھارتی وزیر خارجہ کے اس دعوے کی تردید ہو جاتی ہے کہ اگر پاکستان سے بھارت کی جنگ ہوئی تو ایران اپنے بڑے ملک کو فوجی امداد نہیں دے گا۔

ثقافتی نگار نے ایچ رپورٹ میں ترکی کے وزیر اعظم کے اس وعدہ کا بھی خاص طور پر ذکر کیا کہ اگر بھارت نے پاکستان پر حملہ کیا تو ترکی پاکستان کی حمایت کرے گا۔ ثقافتی نگار نے آگے چل کر کہا کہ ایہ افیڈیو وزیر خارجہ جی ۲۸ اپریل کو اسی قسم کا بیان جاری کر چکے ہیں۔

• پشاور ۳ مئی - صدر ریوب نے گل سرہاٹی کا ہتھیار مہر صدی امور کا ایک وزیر مشاغل کرنے کے فیصلہ کا اعلان کیا۔ تین ماہ کی دیکھ بھال سے خطاب کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ یہ فیصلہ قبائلی علاقوں میں ترقی کی رفتار تیز کرنے کے لئے کیا گیا ہے۔

صدر ایوب نے تیلوں کی گونج میں اعلیٰ کی کہ مہر صدی علاقوں کے انتظامی اور ترقیاتی امور کی خصوصی نوعیت کے پیش نظر ان کی نگرانی کے لئے حکومت نے صوبائی کامیٹی میں مہر صدی امور کا ایک وزیر مقرر کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس وزیر کا ایک مختصر سا سکرٹریٹ ہوگا۔ وزیر کی مدد کے لئے ایک مالی منیجر بھی مقرر کیا جائے گا۔

انہوں نے کہا کہ مہر صدی امور کا وزیر قبائلی علاقوں کی ترقیاتی سرگرمیوں کی نگرانی کرنے کے علاوہ ان علاقوں سے متعلق تحقیقی معائنات اور دوسرے امور کے بارے میں صوبائی گورنر کو مشورہ دے گا۔ اس سے یہاں کے ترقیاتی منصوبوں پر عملدرآمد کی رفتار تیز ہو جائے گی۔

قبائلی علاقوں کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے کہا کہ حکومت ان علاقوں کو ملک کے دوسرے

ترقی یافتہ حصوں کے برابر لانا چاہتی ہے اور اس مقصد کے لئے ضروری اقدامات کئے جا رہے۔ انہوں نے کہا کہ قبائلیوں نے قیام پاکستان کے لئے شمالی قربانیوں دی ہیں۔

• ڈراویڈ لیڈر جی ۳ مئی - مقبوضہ کشمیر آؤٹ کمانڈ اور پاکستان کے وزیر خارجہ کوٹلیکشمیر شیخ محمد عبداللہ کی گرفتاری کی تیسری سالگرہ کے موقع پر ایچ احتجاج منایا جائے گا۔ اس روز جلسوں اور جلوسوں کا پروگرام بنایا گیا ہے۔ جن میں کشمیر لوگوں کو حق خود ارادیت دینے کا مطالبہ پھر دہرایا جائے گا۔

شیخ محمد عبداللہ اور ان کے دست راست مرزا محمد فضل بیگ کو بھارتی حکومت نے ۸ مئی کو وہاں کے ہوائی اڈے پر اس وقت گرفتار کر لیا تھا جب وہ فریڈنبرج اڈا کے بھارت پہنچے تھے اور پھر اسے اترے تھے۔

• جکار تہ ۳ مئی - انڈونیشیا کے قائم مقام صدر جنرل سہارتو نے پاکستان آنے کی دعوت قبول کر لی ہے ان کے دورہ کا تاریخ اور دورہ کی تفصیلات کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ جنرل سہارتو پاکستان کا دورہ کرنے کی دعوت وزیر خارجہ سید شریف الدین پرچہ کو دے دی ہے جو ان دنوں جکار تہ میں ہیں۔

• حیدرآباد ۳ مئی - بھارت کے سرورڈیہ لیڈر سر جے پراکاش نے اعلان کیا ہے کہ تنازعہ کشمیر کا اہم حل رائے شماری ہے اور ہم مشترکہ کام طرز عمل اختیار کر کے اب زیادہ عرصہ تک اس اہم مسئلہ کو نظر انداز نہیں کر سکتے۔ انہوں نے کہا کہ زیادہ سے زیادہ صباح اور یونیورسٹی طرح براہ راست اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کی نگرانی میں دریافت میں استصواب کیا جاسکتا ہے۔ وہ گزشتہ جمعرات کو حیدرآباد میں ایک پریسیا کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

جے پراکاش نے ان کے اہلکاروں کی گرفتاری سے قبل سرگرمیوں پر واضح کر دیا تھا کہ وہ کشمیر کے بارے میں باہر جا کر وہی کہیں گے جو ملک کے اندر کہتے رہے ہیں۔ اس لئے یہ کہا کہ کشمیر ٹریٹ دو طرفہ ملکوں میں باغی نہ بنیائے دئے

## تشیص

ایک اجماع نہ بات ہے  
مشرک شامی ان  
دنوں نبرد گاہ میں  
وزیر بے محنت تھے۔

اکثر و بیشتر بیمار یوں کا پیشہ خیمہ

ناصر و خانہ کی تیار کردہ

## شکمی

- گرمی خشتی نہیں کرتی ● گھبراہٹ اور
- بے چینی پیدا نہیں کرتی ● نہایت بے ضرر
- قابل اعتماد و قبض کشا و
- شکمی سے تبض کا ازرا کیجئے اور تندرست رہیئے

قیمت فی شیشی ایک روپیہ

## ناصر و خانہ حیدرآباد

مشرکوں کی اہلیہ کلاہ ڈیا کو کچن کا طویل علات کے بعد انتقال ہوئی۔ کوشین کے قریبی حلقوں کا کہنا ہے کہ ان کا انتقال سینر کے وجہ سے ہوا ہے۔ سر کلاہ ڈیا گزشتہ چند ماہ سے علیل تھیں۔ انہیں گزشتہ قریبی سر کوشین کے ہوا ہوا اور قریب کے دورے پر جانا تھا مگر بیماری کی وجہ سے وہ اس سفر پر نہ جاسکی تھیں۔

جوہرین کے بیٹے ہیں کہ تنازعہ کشمیر کا کوئی وجود ہی نہیں حالانکہ ایسا سوچنا اور تصور کر لینا ایک مفروضہ سے زیادہ نہیں۔ اس وقت بھی کشمیر کے لوگ غیر مطمئن ہیں اور موجودہ نظام سے بیزار ہیں اور ریاست کا سارا ڈھانچہ بدلتا چاہتے ہیں۔

• حاسکو ۳ مئی - روس کے وزیر اعظم

## اچھوتے اور بے مثل ڈیز انمول میں

## بیاہ شادی کے لئے

## جرٹ اوڈ سادہ سید ط

## چاندی کے خوشنما برتن ٹی سٹیٹ وغیرہ

## فرحت علی جیولرز دے مائل لاہور

## پاکستان ویسٹرن ریپوس

۱۔ پاکستان ویسٹرن ریپوس کے مختلف سینٹروں پر فروخت کے لئے پڑے ہوئے کمین سکرپٹ کی پکٹوں کی خرید و بیع سے خرید کے لئے ممبرانوں میں بندھنوں کا مطالبہ ہے۔

۲۔ سنڈیکٹ جرنل فارمن پر ارسال کرنا لازمی ہیں ۱۰/۱۰ روپے کی سیٹ اپا ہر کے سینٹروں کے لئے ایک روپیہ ہر ڈاک خرچ) نا قابل واپسی قیمت پر دفتر چیک کنٹرول اور آفس ٹور پاکستان ویسٹرن ریپوس ہر ڈاک ٹورڈ انس ایپریس روڈ لاہور دفتر لاہور اور آفس ٹورڈ انس ایپریس روڈ لاہور کے پتے پر بھیجئے ۱۹۶۷ء ۲۳ مئی ۱۹۶۷ء تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

۳۔ ٹورڈ چیک کنٹرول اور آفس ٹورڈ انس ایپریس روڈ لاہور کے دفتر میں ۲۴ مئی ۱۹۶۷ء بروز بدھ ۱۰ بجے میسج کاپیٹے ضروری ہیں جو اس دن ۱۰ بجے صبح حاضر آمد سنڈیکٹ جرنل کی موجودگی میں کئے جائیں گے پیشینگی منظر کی لئے مندرجہ مقررہ تاریخ سے ۶ ہفتے تک عملی رہے گی۔

# پانچ ہزار واقفین کا مطالبہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کشف

## حضرت المصلح الموعود کی تقریر کا ایمان افروز اقتباس

### احباب جماعت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی آواز پر حسب لبتیک کہیں

(محترم مولانا ابو العطاء صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد (شعبہ تربیت)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ نے ارشاد فرمایا ہے کہ :-

"وقف عارضی میں مجھے ہر سال کم از کم پانچ ہزار واقف چاہئیں۔ اس کے بغیر ہم صحیح رنگ میں جماعت کی تربیت نہیں کر سکتے"

(الفضل، ۱۰ اگست ۱۹۶۶ء)

احباب جماعت نے پندرہ سال میں اس مطالبہ پر لبیک کہا ہے مگر اب بھی یہ تعداد تکمیل نہیں ہوئی۔ تقویری سیمینار کی باقی ہے۔ امراء صاحبان اور مہمانیہ کرام سلسلہ احمد کو ضرور ایدہ اللہ بنصرہ نے اس بارے میں خاص توجہ دلائی ہے اور جوہر اٹھانے کے لئے خاص طور پر ذمہ دار ہیں۔ اب جمعہ ۲۷ دسمبر کے وقف عارضی کا دوسرا سال شروع ہو چکا ہے ہمیں یہ نیا سال نئے عزائم اور نئے دلوں سے شروع کرنا چاہیے ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اسے پاس واقفین اتنی تعداد میں ہوں کہ ہر سال میں بلکہ ہر وقت پانچ ہزار تک اتحاد موجود رہے۔ عرصہ وقف پورا کرنے والے احباب کی جگہ لینے کے لئے دوسرے واقف آمو جو ہوں تاکہ جو عقیدوں کی تربیت کا یہ سلسلہ متواتر اور مسلسل جاری رہ سکے۔ ذیل میں سیدنا المصلح الموعود حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی ایک تقریر کا نہایت ایمان افروز اقتباس احباب جماعت کے سامنے رکھنا ہوں حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-

"میں نے اندازہ لگا لیا ہے کہ ہمیں اپنی تبلیغی ضروریات کے لئے پانچ ہزار مبلغ رکھنے چاہئیں۔ اور یہ بھی پہلا قدم ہے جو تبلیغ کے لئے ہمیں اٹھانا چاہیے۔ پانچ ہزار مبلغ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس رویے کے مطابق ہوں گے جن میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے پہنچ کر بتایا گیا تھا کہ ہمیں "پانچ ہزار سپاہی دیا جائے گا" (تذکرہ مشرق) میں لکھا ہوا ہے اس کے ایک پہلو میں مراد ہے کہ سلسلہ تبلیغی ضروریات پوری نہیں ہو سکتیں جب تک پانچ ہزار مبلغ نہ رکھا جائے۔ مگر یہ بھی اہم ہے کہ کوئی نیا کام شروع کرتا ہے اسے ابتدائی کام کے مناسب حال فوج دی جاتی ہے۔ پھر سوں سوں کا کام شروع ہوتا ہے فوج میں بھی اضافہ ہوتا جاتا ہے۔

پس درحقیقت یہ پانچ ہزار سپاہی ابتدا کے لئے ہیں ورنہ میسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کشفی حالت میں خود مطالبہ کیا ایک لاکھ سپاہیوں کی ہمیں ضرورت ہے۔ ہم اپنی تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کا ابتدائی کام صحیح چمانا ہے۔ وقت تک شروع نہیں کر سکتے جب تک ہم پانچ ہزار مبلغ نہیں رکھتے۔ مگر ابھی چونکہ ہم میں اتنی طاقت نہیں ہے کہ ہم پانچ ہزار مبلغ رکھ سکیں میں نے اس روایا کو پورا کرنے کے لئے تحریک جدید کا اجراء کیا جس میں اللہ تعالیٰ نے پانچ ہزار چھوٹے چھوٹے سپاہی ہتیا فرمادئے اور انہوں نے ہر سال اپنی قربانی کا نشانہ دیا اور مظاہرہ کیا۔ مگر ہر حال یہ اس روایا کے پورے ہونے کا پہلا قدم ہے۔ دوسرا قدم یہ ہو گا کہ ہم پانچ ہزار مبلغ رکھیں گے"

(رپورٹ مجلس مشاورت ۲۲ ۲۳ ۱۹۶۶ء ص ۱۱)

اس تقریر سے ظاہر ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی پانچ ہزار واقفین وقف عارضی کی تحریک درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کشف کی تعبیر کا دوسرا مرحلہ ہے اور جماعت احمدیہ کا ترقی کی طرف دوسرا قدم ہے۔ تحریک جدید پہلا قدم تھا اور اب وقف عارضی کی تحریک دوسرا قدم ہے۔ پس یہ مبارک تحریک خلافتِ ثالثہ کے نہایت باہمگت دور ہونے پر بھی واضح دلیل ہے اور اس سے یہ بھی ظاہر ہے کہ جو لوگ اس میں صدق دل اور پورے خلوص سے حصہ لیں گے وہ اللہ تعالیٰ کی فوج کے سپاہی شمار ہوں گے۔ احباب کو جلد سے جلد اس روحانی فوج میں شامل ہونا چاہیے دیگر گونے کا ہرگز وقت نہیں ہے۔

## فوری ضرورت

ہمیں سیدر آباد ڈویژن میں باغوں کے لئے ٹرینڈ مانیوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ تجربہ کے مطابق معقول دی جائے گی۔ اس کے علاوہ دیگر مراعات (مختارہ غلہ مکان چارہ وغیرہ) بھی دی جائیں گی۔ خواہشمند احباب درخواستیں پریڈیزنٹ صاحب جماعت کی تصدیق کے ساتھ جلد بھجوا دیں۔  
سندھ کی صدر ترقیول بھی درخواست کے ساتھ آئی ضروری ہیں۔  
(ڈیکل انراعت تحریک جدید)

## درخواست دعا

خاک رکی چھوٹی ہمشیرہ عزیزہ حاملہ اہلیہ محترم نجم الدین صاحب اپنی پندرہ فیصلہ انگلستان میں ہیں۔ نیز محترم کلیم الدین صاحب اپنی کے برادر اور محترم کمال الدین صاحب اپنی پریڈیزنٹ جماعت احمدیہ سرسید بھی بیمار ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمشیرہ حاملہ اور برادر محترم کمال الدین صاحب اپنی کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے انہوں نے اپنے خط میں جماعت احمدیہ سرسید کی ترقی کے لئے بھی دعا کی درخواست کی ہے۔  
رضیخ نور الحق۔ ایم۔ این۔ سنڈ کیٹ روہا

۵ کے اس الزام کے بارے میں تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا ہے کہ امریکی طیاروں نے چینی علاقے میں بمباری کی۔ یاد رہے کہ امریکی وزارت جنگ چینی ریڈیو کے الزامات پر بہت کم تبصرہ کرتی ہے۔

● جگارتہ ۴۰ میٹرو۔ پاکستان کے وزیر خارجہ کلاشام یہاں سے ہنڈو نگر روانہ ہو گئے۔ وہ ہنڈو نگر کے علاوہ سورابا یا ریشترقی جاوا اور ہانی کی سرحدیں کریں گے۔ کل ٹھنڈے تک تباہ و خراب کیا۔ انڈونیشیا کے پارلیمانی لیڈروں نے خواہش ظاہر کی کہ پاکستان کا ایک پارلیمانی وفد انڈونیشیا بھی جائے۔

## چین کے شہری علاقوں پر امریکی طیاروں کی بمباری

چینی طیاروں کے تعاقب پر امریکی طیارے حراسا ہو گئے  
پیننگ ۴۰ میٹرو۔ چین نے اعلان کیا ہے کہ امریکی طیاروں نے چینی سرحدیں عبور کر کے ہوائی جہازوں کو ہتھیاروں سے تھکانا شروع کیا ہے اور ہوائی جہازوں کی تعداد میں اضافہ ہو گیا ہے۔  
چین نے امریکی طیاروں کو ہتھیاروں سے تھکانا شروع کیا ہے اور ہوائی جہازوں کی تعداد میں اضافہ ہو گیا ہے۔  
چین نے امریکی طیاروں کو ہتھیاروں سے تھکانا شروع کیا ہے اور ہوائی جہازوں کی تعداد میں اضافہ ہو گیا ہے۔

پیننگ ڈیپ نے اپنے صفحہ اول پر اس واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ چین امریکی ایٹم بموں اور جدید ترین ہتھیاروں سے نہیں ڈرتا۔ امریکی کو یہ سمجھنا چاہیے کہ اگر اس نے قسم کی ہتھیاریں جاری رکھیں تو اس کا جواب جنگ ہو گا اور اس کی تمام تر ذمہ داری امریکی سامراجوں پر ہو گی۔ اخبار نے صدر جاسن پر ذاتی حملے بھی کیے ہیں اور انہیں دنیا کا بدترین انسان قرار دیا ہے۔  
ادھر امریکی وزارت جنگ نے چین